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e
e Joven estudiante:
L/ La Universidad Nacional del Santa te brinda la oportunidad de lograr tu ingreso mediante
I\ la modalidad de Examen Ordinario 2019 - 1.
bt Esta prueba consta de 100 preguntas, cada una con 5 alternativas, de las cuales solo una
ST es la correcta. Para resolver las preguntas dispones de un tiempo de 3 horas.
i |Te deseamos éxitol
INSTRUCCION GENERAL
&:‘/
&, Lee detenidamente las preguntas que se forrnulan y marca en la tarjeta éptica la letra que, -

: A
Y corresponde a la respuesta correcta. et \f,f'“

g% :

N R ’
Eol 1. APTITUD ACADEMICA o,
N

A.- APTITUD VERBAL
COMPRENSION DE TEXTO

7
((
i

e El concepto antropologlco de cultura es un resultado paradéjico de la expansioén imperial
NS de Occidente. La_ misma confrontacién entre paises coloniales y colonizados que estimuld
- las ilusiones sobre la superioridad europea engendrd una confrontacién de los cientificos
il ingleses, franceses y norteamericanos con la vida cotidiana de los pueblos sometidos. Al
e ‘descentrarse de la propia cultura, los antropélogos fueron descubriendo otras formas de
(B ‘racionalidad y de vida. También advirtieron que culturas no occidentales habian resuelto,
quizéd mejor que nosotros, la orggmzac:lon de la familia y la educacién, la integracién de
= los adolescentes a la vida sexual y a la actividad econoémica (por ejemplo, Margaret Mead
N en la Polinesia).
& A partir de estos descubrimientos fue levantandose una conccpcmn distinta de Occ1dente
- sobre los otros pueblos y sobre si mismo. La descalificaciéon de los primitivos, semejante
S en muchos puntos a la{gcsvaloﬁzacién de la cultura populat, se mostrd inconsciente. La
Loty amplitud asignada desdé entonces al concepto de cultura ___lo que no es naturaleza, todo
- lo que es producido por los hombres, sin importar el grado de complejidad y desarrollo
= alcanzado __ fue un intento de reconocer la dignidad de los excluidos. Se consideraron
(S parte de la cultura todas las actividades humanas, materiales e ideales, incluso aquellas
ki practicas o creencias antes juzgadas, manifestaciones de ignorancia (las supcrt‘:iciones,,los-

sacrificios humanos), las normas sociales y las técnicas simples de quienes viven
P desnudos en la selva, sujetos a los ritmos y los riesgos de la naturaleza. Todas las
culturas, por elementales que sean, se hallan estructuradas, poseen coherencia y sentido

s dentro de si. Aun aquellas practicas que nos desconciertan o rechazamos (la antropofagia,
A la poligamia) resultan l6gicas dentro de la sociedad que las acepta, son funcionales para
€/ : su existencia. g : % i B
o 1. ¢Cual de los enunciados es incorrecto? {xet
| A. La descalificacién de los primitivos se mostré inconsistente.

. B.  Se consideraron parte de la cultura todas las-actividades humanas, materiales
e e ideales.
L Ce Algunas practicas culturales son manifestaciones de igmorancia ¥y nos
(e desconciertan (por ejemplo: la antropofagia). '
\, D. Todas las culturas poseen coherencia.
A : E. Los antropblogos adviertieron soluciones efectivas de la organizacién familiar en .
L culturas no occidentales.
e 1
e

L



2. ¢Cuiles de las siguientes opciones presentan una relacién de causa — consecuencia?
b .
1

Expansién imperial de Occidente — concepto antropolégico de cultura . o~
2. Confrontacién entre colonizadores.y colonizados . - ilusiébn de superioridad ~
europea ; -«
3. Descubrimiento de otras formas de racionalidad — descentrarse de la propia -
cultura -
Son ciertas: a
Ae 1y3 B. My 2 oy D.2%3 ~ E.1,2y3 4
23/ El tema central del texto es: J(\,J‘ "’&0 B
5 A« Llanueva concepcién de Occidente "«
B. La desvalorizacién de la cultura popular X A&
C. El concepto antropolégico de cultura - 7
D. Las practicas culturales no accidentales g
E. Colonialismo y cultura "W
CONECTORES g,
/,4?' Considero més valiente al que conquista sus deseos que al que conquista a sus «
enernigos, la victoria més duraeslavictoria__ _ uno mismo. 1)
As puesto-de 2%
B. por £llo - con e
C. cuando -a *
D. como - de ™ a'y
E. a gue - sobre -
ya g T w
K .SI_I}_II‘ONMOS A
/ 5 /SINCOPA R
( A A Concepcién o
! B Reduccién v&‘
C. Mezquindad A
D Expansion &
E Vocinglero e
e ) St L35
6. En el enunciado: “Llegd a establecer los cimientos bésicos demsu teoria”, el sinénimo g
de la palabra subrayada es: L
A. engranajes " "
B. sensatos - : ' i
C. formalismos - . e
D. fundamentos .
Es principios . ' ' A
jf./ En el enunciado: “La homénajeada acudié a la ceremonia con un traje rozagante”, 3 m‘¥
I los sinénimos de la palabra subrayada son: . ~
1, luciente ~ : : . m\/
2. relevante ' ERTA ~
3. Namativo ;- ™
4. elegante -~ , Y
S delicada « : S - . - gt . g
Son ciertas: =
A. 1;4y5 By 1,374 C. 2,3y5 D.2,3y4 E. 3;4y5 %
N b N ~~
{ ANTONIMOS A g o
$. PERJUDICAR _ b
/.J‘ As Dcsa~grabiar ‘ . )
! B. Suplr
C.” Resarcir . : - ‘ B ”'”"\\
D Devolver . ~
E Rescatar ‘
2 ™




g,/(En el enunciado: “La embarcacién como tripulacién experta y con capitan sensato

r salio del puerto”, 1032@': las palabras subrayadas son:
cobarde - valiente ~ !

novel - atolondrado

descontenta - desanimado

rebelde - condescendiente

» precipitada - lerdo

WUow

TERMINOS EXCLUIDOS

" 10. ARIZONA

\

e . Bilare
B. Atacama

C. Sechura
D. Jequetepeque
E. Thar

L1 PIEDRA PRECIGSA
e

A. Rubi
Be  Perla
C. Amatista
D. - Diamante
E. Jade
ANALOGIAS . ot
L ) / & A oraalt -\
;1,2""_ IRONICO : SARCASTICA o b Hs &g SBPTRCR R
- e e el
A. Ajado : usada
B. Maravilloso : fantédstico ™
< Desasosiego : intranquila .
Des Manero : caprichosa
E. Malicioso : receloso -
13" DESCRIPCION : ETOPEYA::
A. Retrato : Prosopografia
B» Carta : Epistola
C. Discurso : Ensayo ™
D. Tragedia : Comedia
E. Narracién : Novela
ORACIONES INCOMPLETAS -
14 En la vida hay algo peor queel ___~ :elnohaber
A. odio - aprendido x
B. olvido - sofiado
.C. pecado.— arriesgado algo . -
Dg fracaso — intentado nada
"E. miedo - triunfado
1/3. Nuestrd mayorgloriano estienno __________nunca, sinoen___________ cada vez que
\o & #  caemos. ’
y e
A. equivocarnos - aprender
b B. . amar - sentir
R Cw» caer - levantarnos
D. odiar - querer

E. perder — olvidar
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™M 16, Si la proposiciéon compuesta: ~ [( PA— r’) iy (rA ~ q)] e A
’,/" es verdadera, hallar el valor de verdad ‘de las proposicioncs rpy 4 -
respectivamente. AV -
/”—‘ ®
A VWV -Be FVV C. VFV D. FVF E. FFV ‘.
e . : :
7. Sila formula proposicional: p <-4 o
y \ Queda rcprcs_cntada por el cuadro: Luego el cuadro: -
T M 5o -
) ¥ q N Flred  pPasd
p 1 0 T T E -
\J Je ¥
. 0wt v | g
" 3 i\' i.__j
v \/ \/ ' < Mg .
1 ‘X 4 .
’ .
o \J ~
> T ke
Representa a la formula: o
-
/ -
Ao P g B. pvg c. p>-gqg . D ~-p—>4q E. pvg <
/’: : «
1_8'_" Dadas las siguientes premisas formales: Ly -
- {| , t Sv oy {‘ . r,"“}. L ‘; “) - P \
B AP N Eo g
A S LA R I AT Y S, N
By :r=EER T 4w
: . . ', F o =P A
psipv—s v ‘ S SRS B § K N ~
T e § (,\»x ~
" Al aplicar las reglas de inferencia, se¢ concluye.en: - A (‘g’,} N
.. " { HA %
A. q"»f)(s B. —gv-~—r C. rvyg D. gvt Ea gAT i _,‘3‘ Syl £
\r}(‘(}?‘ g . . _ o \;\_ Jana N ,A\
‘L}_J 7\2} 19 Una persona dispusc en su testamento que, al morir, se repartiesen cada afio ] %
o L 3 S/ 66 000 entre los jovenes de su pueblo, pero solo se podia otorgar la donacién el ) g
i ;LBC\?B afio en que la cantidad de mujeres y hombres (al menos uno en cada caso) sea ~
- diferente a la que se habia otorgado en los afios anteriores. Obligatoriamente debian R
> B <
entregarse S/ 1 800 a cada hombre y S/ 3 000 a cada mujer. ¢Cuantas - M
posibilidades de donaciones podran darse? ’ >
' = ' _ g e { N
A 10 B. 9 C. 8 D. 7 ~E. 6 \‘}C} £ % -
- En una divisién, al resto le falta 42 unidades para ser maximo y si le restamos 23, | » L%"‘_? kN

el resto seria minimo. Hallar el dividendo, si el cociente es los 3/4 del resto.

A. 1243 C. 1211 D. 1188 E. 1253

Ba 1230

ancho para que el area aumente en 56%?

A« 30% B. 25% C. 44% D. 35% E. 60% '
“
ot gt O
1 v d 4
Yoy -
V70




i

. En un tdangulo oblicuangulo ABC, se Hene que a-t-\/g , b=2 y xC=75 5
Hallar el valor de C

A B B. V3 +1 c. is1 D23 E 32

. El siguiente diagrama de barras nos muestra el nimero de libros leidos en un afio
por las 28 personas que trabaJan en una oﬁcma. '

i.__. e e S SR e e 2 Y S R e 43 S S e .—.._.~_._‘ "Z
i 12 ! 3G
: 10 i '{l.v s
5 | = o—
! n 8 T - /
’ ‘3 : : .,.-'»-S_{ﬂ/ !‘f‘./‘f’?
P& ® | rad =377}
H :a. H i ;‘( . LR ‘r,.“t £
! Z 4 i © '
! 1 AR, ur
! i o ‘
{0 l 3b il
_‘ . oy oW - Y P
. M* Libros lefdos : R s ) < \
P : e e e e et et mirmam o 2 e et o e s £ S ___! - 2 ('1
A"\‘Q) - v
7, ¢Cual es el promedio aproximado de libros leidos? A
AN
-~ A2 Be 2,2 c. 3 D. T E. 7,5
N | i
e ' 1I. CONOCIMIENTOS
31. De una muestra recogida a 92 turistas, se determind lo siguiente: . ~ -
30 eran africanos y 40 europeos y S5O eran musicos; de estos 1ltimos; 24 eran
africanos y 16 europeos. ¢Cuéntos de los que no son europeos no eran afncanos ni
musicos? &
A 10 B. 12 C. 9 D. 11 E. 8 .
e 3 o e
“// g’ ‘ 3 = 3 e /
,32. Hallar: a+b+c si cccwy = abl
h . .
A 11 B. 12 I I D. 14 E. mas de 14 i
33 Fl ntimero telefénico de Laurita’es capictia. Si a la primera cifra se multiplica por 11,
3 se le afiade la segunda; luego todo se multiplica por 11 y finalmente afiadimos la %
tercera cifra-obteniendo 985 ¢Cualesel numero telefomco de Launta? —
: AL T A T IR R (UL
A. 985589 O, ".-.--. 0o e S $ - §
B. 640046 1 ,? 1 k F .‘-\L:‘ \; . T “'{ &3‘ '.-'._ ~ .
Ce 816618 3 : i
- Do 327723 \ Peier o bi b T T il
E. 648846 , 285
I SYN ;
s v\ . ? ~
{ 34. Al dividir el niimero (240 1)125 — 2 entre 7, su residuo es: ' - N ’
A. O : B. 2 C. 4 D. 5 . E. 6 ) il
35.  Elniimero (20) a (?_b)b es siempre divisible por: .
A 2™~ B. 4 C. S . D. 7 Eg 13 ‘
=
6 @
Y




N \
, £o-¥i o
N : , 2 y
. 22, 8t =_ (B+1)‘ Hallar el valor de "x A
IN; ‘i}
\:*i: . i - ‘ - \/_2— [ /
& A A2 B0« o 0, 2 D. V2+1 E. |
2 - z ]
N :
G La siguiente expresi6n trascendente: -
'l_ ’ .
o 3 s s s ' 4
G K = e G s T
ko ( i
\/ Es equivalente a: %
el p v
S ? : i ‘
a 4 B 2E c. 16 02 o R GO PR
\ers : ‘\ ¥ : .
.. / Luego de hallar la sumatoria de los S pnmeros términos de una sucesion, cuya TS
Ko regla de formacion corresponde a: I, = 27" +1. La suma de sus cifras es:
ol : %ﬁr Be 14 C. 15 D. 16 E. 17 SE
i P . -
" Calculé la suma del vigésimo término y el nimero de términos; en: -8; -5; -2; ...;79 |
& > I - f‘\
e ) i B O T I A
L A. 81 '94',’ 79 C. 90 D. 80 E. 78 : 4 s Lz
e - : &
N ‘ ‘,26 Sin considerar casos especiales, ¢cuantas rectas a lo mds se determinen con 9 | " t 4
(3 puntos?, ¢cuantas circunferencias a lo mas se dcﬁncn con 9 puntos: i 4
N/
: Ve3P
% A. 20 rectas y 70 circunferencias pal
o g ; )3( 36 rectas y 84 circunferencias .* 5, ; it
; C. 40 rectas y 91 circunferencias ;- =
; ) D. 53 rectas y 102 circunferencias P ) g
R
v E. 65 rectas y 110 circunferencias @ L ;
s gs =
W . 27. Sx L /! L2 , calcular el valor de "x"
N, R -
A, 180 e
o B. 130" x
L ‘ :
~ C. 120°
S s
‘ - D. 160
o E. 135 .
e ’
= . 28. Enla figura ad_]unta el area del cuadrado mide 36cm? Si M es el punto medio de uno
(s dc los lados, ¢cuanto mide el area de la zona sombreada en cm??
100
il A 3 o=
Nosrss! B. 4 . r \‘\ \
{ C. 4,5 A W A
N CA \
D. 5 \ N
3 E. 3,5 v .
. } \ A
. o N rr\i »\ !
i
— ’\( sy ed ' A e
S \ . “ \"\ = = "‘.
N N 5



36. La suma de 2 numeros s 1 200, determinar el mayor de ellos, sabiendo que los
cocientes obtenidos al calcular el MCD por el algoritmo de Euclides son: 3, 1,3y S.

A. 918 B. 984" C. 948 D. 848 : E. 988
‘ -/n
= 37 La relacidn entre 2 niimeros es de 11 a 14. Si a uno de ellos se le suma 33 unidades
o - y al otro se le suma 60, entonces ambos resultados serian iguales. Halla el nimero
- mayor.
3 A. 145
&/ B. - 132

c. 123

- D.' 130 ’
(s Em 126

P .
& 38/ El precio de una casa es directamente proporcional al area e inversamente

proporcional a la distancia del distrito de Nuevo Chimbote. Si una casa.ubicada a 75
Km cuesta S/ 45 000. ¢Cuanto costara (en soles) una casa si su area es el doble y se
encuentra a 150 Km de distancia?

A. 8/ 11250 _ Vois AL yitoz 4R

B. S/ 22 500 : .

Ca S/ 45000 4 i . ot
‘\&1 D. S/ 90 000 ) \_ T i s _.):J.:Ii B
& E. S/ 180 OOO o o
& © 739, Después de 3 .meses que A habia fundado una empresa, para lo cual depositd '
& ~ . ,S// 12 000, se asoci6é con B que aportd 20% menos que A; 2 meses mas tarde se le

unié C que aportd el 75% de lo que habian depositado A y B. Al cabo de 2 meses

& liquidaron la empresa y tuvieron que afrontar una pérdida de S/ 7 740. ¢Cuénto de
. _ la pérdida le corresponde al socio Cr-, - g
' - e : ;b i
& A, 8/1290 Ada] g M
& B. S/1920 . T - .
& C. 5/1620 g s T
S Y * il 1‘» "y
D. 5/ 1260 _: i . £
b E. S/ 4200 . (A = i
. PR . l
S | 6
& - 408 a* =3; a>0
/
& W
; 3
& NG
& Calcula: | 4
%
&
» : A 3 B. 2 c. 1 D. 3 E. 3
e .
(S
" 41. El grado absoluto minimo que puede tomar el polinomio:
W — a a- a- a- a-—
S P(x, y) = 252555 < 3yt g ppta Ty yo8ed oo
W . '
(S A 12 B. 13 C. 15 D. 16 Egl7
e~
I 8] »
e ! L I Y .
! < fa T
\xL.J/ ' S ~ l :3 » _ ;‘.__‘ =.
: - : | o
s ’ 7 | 3
ﬁ-‘\“'/ } .
Wb



2y

2 .
G )’ Se obtiene:

4 A3 B. 4 C. 5 D. 6 E. 7

}3 Calcular m y n sabiendo que el poiinomio: 3x* + x> +4x* + mx+n es divisible

por: x +3x+5 A \ “.‘i"_, v A !l{‘h A

A m=1 y n=60 “ , :

Be m=-1 y n=65 .2 ‘{ - =¥

c. m=2 y n=70 S "a 5'*\“.,';%1‘2 &<
D. m=-2 y n=75 oL

E. m=3 y n=80 e Ey V i

44 “Un domingo, Ricardo levé a su casa un cesto de naranjas y las repartié6 de la
siguiente manera: A su mama le regalé un tercio de las naranjas mas un tercio de
naranja, a su hermana la mitad de las naranjas que le quedaron mas media naranja

y atn le sobraron 5 naranjas. (Cuantas naranjas regalé a su mama?

A. 5 : B. 9 C. 6 Dg 7 E. 8

”;‘l’..m ) ) . . .
AS. Resolver la siguiente inecuacion:

/47. “El modelo de crecimiento de una poblacién estad dado i)or f (l‘) = 480’021 millones

lx’~6x+8|$4——x , xeR

i e
< - e :*, (R X - <
Ae  [14] ¢ H
B, [L3)u(3-4] -2 )
L > o i « . ”jv L% ~
N "
&, ;‘t'
D. [3, 4] L, %) t‘_ ¥ __ A
E [ oy -4 - SRR VI
46 Dada la funcién: y= f@) 34++/2x— n N
Hallar el Rango de la funcién: da -\ 20
; :) "N \-:. \ @
A (2;+oo> 1 -\_ _—
B. [3;+ao) = f < % “
C.. (—2;+oo) T L T
D. [];+oo) : “x._\':‘; ST .
E. (—3;+oo) | " :1" " %L‘ 5 3 ,:1. -k

desde el afio 2006 ¢En qué afio la poblacmn alcanz6 los 5 millones de habitantes?

In1,25=0,22 2

( ) fg:-r.w f) s 2o,

A. 2015 B. 2016 C. 2017 - D. 2013 E. 2014
8

O R SR N VR SN
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‘48 Enla figura, el poste OA tiene una altura de 23 m Yy en el extremo A esti sujetado por

tres cables. Sila tensidon en - el cable AB es de 50 N, la tensién en el cable AD es

(Z}/ﬁ] N, determine la tensidmren-el cable AC. El poste estd en e-quilibrio. _—

Lfir)r‘x . l; A‘
. % o] K R o i e TR
A 30N SR S S § A e s e
"B. 50N {""? NESEE ISR SR
Ca 60N et i S
D. 80N 1, 3YY
E. 100N i k
L3 vz s
. H ! a
TN .
H ,{2—" e L L N S
¥ F—2Zm—C D

S iak

B " i
arra uniforme homogénea AB tiene una masa de 15 kg. Estd apoyadaen Ay B en

superficies lisas y conectado con un cable en C a la superficie vertical. Si C es punto
medio de AB, determine la tension en el cable. (g=10m/s2). :

it - ; s idd
A4 200 N n&.._ . . ,‘ ,' i e .—-:’:‘
B. 150N % t - F4 i s
C. 120N o ¥
D. 100N Yy |
£
E 80N ¥
by g
" R L{ G LEE 3 m
) * P il A
T 1
- g e 3
) = . A w i
- N = 1 - ! __1[_
/’ < s : 4 m >
Ve . VI
/50. Si una particula tiene un movimiento circular uniformemente variado, de las
proposiciones siguientes: SENRCRY,
1. Recorre dngulos iguales en tiempos iguales. f'_
2. La velocidad angular depende del tiempo o de la posicion angular.
3. La aceleracién angular no es constante, depende de la posicidén angular. v
4. La posicién angular es una funcién cuadratica del tiempo. ’
5. La velocidad lineal de la particula depende de la velocidad angular.

Son verdaderas:’

A.

e

WO oW

»

1,2y3 B.2;4y5 Ca2,3y4 D.1;,3y4 E. 3,4y5

e R
/5;1/. Al bloque de 20 kg de masa se aplica una fuerza F= 200 N, como se muestra en la
 _ figura. Si el coeficiente de friccién cinética entre el bloque y la superficie inclinada es

p =0.25, determine la aceleracién del bloque. (g = 10 m/s?) I, o
JEE 2 o0 F L= v

2.5m/s? I : L AR '."""_.’-"
2.25 m/s2 WA o
2m/s? . . -
1.75 m/s? v C w
1.5 m/s? B s

{1 -

T20 ; F,:})



52. Se tiene dos varillas, una de cobre de 10 m de longitud y otra de aluminio de 5 m de
{' / . longitud. Si se aumenta la temperatura en 150°C a cada varilla, determine la diferencia
final de sus longitudes. a o,=10x107 /°C, o ,=15x10" /°C -

A. 455 mm B.42.5mm  C.40.5 mm D.37.5mm E.35.5 mm :

s i e .
53 En el circuito mostrado: R, =50,R, =30 Q,R, = 30 0 . Determine la intensidad

de corriente que pasa por la resistencia Rj A
. o o G

Ae 0.15A i
B. ©0.20A -
C. 0.25A 1ovo Ra 3G A
D. 0.30A _—

E. 0.45A b

C
v

-,i 54;} Dadas las proposiciones: ) “
" 1. La energia es materia en su mas alto grado de enrarecimiento. :
La -energia de los vientos o energia edlica se puede transformar en energia v~ i 2
eléctrica. ) -
3. La materia es energia concentrada o almacenada. v e
4. La energia equivalente a una particula es inversamente proporcional & su masa,.” ey
dCuantas son falsas? r oo ‘ B A
A /0 B. 1 0. 2 _prg- B4 N
, -
5. Con respecto al modelo atémico de Boh<r para el stomo de hidrdgeno, ¢cual de las 3
siguientes afirmaciones no es correcta?. \ * } : ok T
A Solo determinados valores de energia pueden hacer pasar un electrén de una v gk
orbita a otra. 5
Bs» Los radios de las orbitas circulares pueden tener un valor cualquiera. . i
C. Cuando un electrén salta de una érbita mayor a una menor, hbcra energia. v . ) \"
D. El modelo de Bohr no se pucde aplicar al atomo de uranio. -~ } N
/\ E. El modelo de Bohr logra dar una explicacién de las lineas espectrales del . 2
‘;;: hidrogeno. _ . .
{c 56 Un elemento tiene la siguiente distribucién electronica: 1s2, 22, 2pS, 356 iLa deduccidén ~
\\,',L . correcta es. s
A. Metal, grupo representativo 1A, 3° periodo - T S . .
. B. No.metal, grupo.representativo IlIA, 3° periodo X ’ ‘*
e e g C.  Metal, grupo representativo IIIA;3° periodo 2y
1 vk Dg Metal, grupo representativo IIA, 3° periodo ‘l(_)_ LM I i
P E. Metal, grupo representativo IIA, 2° periodo I v‘(‘"'fi ;’“
5’7 Un cierto_ atomo .esta doblcmcntc ionizado con carga positiva y presenta .cuatro ,\\
s electrones en su capa “N”. ¢Cudl es su nlimero atémico? AT e
A 41 B. 40 C. 38 Da 34 E. 32 =
7 M2 Lt
58. El limite permisible de nitrito de sodio; NaNO; en el agua potable es 59 pg de NaNO:z ¢q o b sl
"_ .por litro de agua, para no implicar problemas de ‘envenenamiento. Al efectuar un &
L i i &L '-' -analisis a 400 ml de agua, se determina la presencia de 2,408 x 1017 moléculas de =
‘5,5{ "-J"L ‘ "":~, 1 NaNO;. ¢Qué reportaria respecto a la contaminacion del agua? 7 ] -
\ j ¢ Li;‘ ; : Papng = 23, Pap) =14, Pap=16. ) r} A (';, —_——t T r-.a,.—( o me " /;-’? g o 1/’, .,‘(\ : ,..\‘\r
M A. . Esta contaminada. = ty il L5210 W( = ly L ]?/2(‘ Sp s/30 ]lP s
Be No esta contaminadd, (\ . " A S ’ o -
C. Tal vez esta contaminada. - B T e 19 ‘: 4 b - 1 \ 4 5%
b D. Faltan datos. - e s ab TN
) 8 E Solo se puede saber experimentalmente. s I ) ey -
) e | Gag - L Eerd et 0
¥ s \ ) b S S 5 C
L“‘ G\ ‘/';) "“f ‘i‘,-“" Cy Hia 1*1 ;'/3( = f_\/ 5‘_”:} k\i L ‘ D 3 Y
s e ® ’ ! i : =
AR £ : e ot g
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/ 59. De las proposiciones:

1. En una reaccién quimica, los reactantes no se consumen totalmente, siempre se><(
encuentra uno de ellos en exceso.
2. En la reaccién de metatesis hay intercambio de jones. v .
3. En toda reaccién siempre se forma dos o mas productos. ¥~ :
v\'» . " ,7 7_) il "j:ﬁ v
Son correctas: L l(,i\,am
A, 1y2/ Ba2y3 C.1y3 D.1,2y3 B, L
5 e .! % q c . ‘
" 60. Calcular el coeﬁcu:nti del agcnte ondante en'la 51gu1cntc reaccion quimica: .
2 P e e W 3.
. N / £ 5% b =
b ,\1 -2 :
Ha /{KMnCh + HCI —» MnCIz + KCl + Ha0 + CO2 )
(A \'L A.© - ol O S i,
" A5 B. 4 C. 3 | D. 2 E. 1 ‘.

61. Las manzanas contienen una molécula organica cuya estructura es:

1,/" CH3-CH2-CH,.COOCHj;, a la cual se debe su olor y sabor. El grupo funcional que ‘.

connenc y nombre de la molécula es:

A Carbonilo — Butirato de metilo

B. Ceténico -~ Mctﬂpropil(fétona

Ca Ester — Butirato de metilo

D.  Alcohol - Propanoato de metilo ™
E. Amino -~ Pentanaldehido -«

,-65. Nombrar el compuesto mostrado segiin nomenclatura [IUPAC

CHO

« 4 -fenil - 7 decenal

7 - fenil - 3 decenal

6 - fenil - 2 decenal X

7 - ciclohexil - 3 decenal

6 - ciclohexil - 2 decenal

RSNl IS

& . 5 . o 5
63. En el funcionamiento de un ecosistema, los carrofieros contribuyen fundamentalmente

con los:

A. parasitos »

B.  productores primarios

C. consumidores primarios ¥
De descomponedores »"

E. consumidores terciarios

64 ¢Cual de 1los -siguientes pares de elemcntos quimicos participan en * ciclos
bxogcoqumncos gaseosos? :

Al Carbono y azufre ¢

B. Fésforo y nitrégeno o
Ca  Nitrogeno y carbono :

D. Azufre y fosforo ~

E. -Carbono y fésforo

11
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65. La quema de papel, plasticos y restos de vegetacién que ocurre casi en todas las
e ciudades del mundo, contribuyen principalmente con:

1. El cambio climéatico global -

2. Lluvia acida

3. Deterioro de la capa de ozono ./ '

4. La eutrofizacién de las bahias, lagos y lagunas

Son ciertas: . _ e
A 1y2 Begly 3 C.1y4 ' D. 2y3 E. 3y4 )
,66 En el contexto de la triada ecolégica, el es el factor causante presente .
s en la ocurrencia de una enfermedad y se considera necesaria, pero no suficiente para

la produccién de una enfermedad:

As Huésped

B. Agente : ; : e
C. Ambiente . (S
D. Habitat _ .

E. Reservorio “ i

6’/7 Son funciones y ejemplos-de-las proteinas:

1. Hormona - queratina X - &
2. Contraccién muscular — miosina " r -
3. Favorecen las reacciones quimicas - pepsina v’ i :"
4. Hormona - insulina- ~ ’ : vt
5. Respuesta inmune — hemoglobina £
i
Son ciertas: . =
A 1,2y3 B.ir345 - G 2,374 . Dg2,3y5 E.3;4y5

lﬁ(Las mitocondrias y cloroplastos tienen en comin: S

1. Se encuentran juntos en todas las células eucariotas. X i e
2. Poseen una membrana simple y ADN. s
3. Poseen dos bicapas de fosfolipidos, un espacio intermembrana y ADN. 3 "«
4. Se encuentran en células que realizan fotosintesis propias de los vegetales. v -
5. Se consideran organelos energéticos v+~ 3
Son ciertas: a
- > )
W T : q
A1,2y3 B. 1,2y4 C..2,3y4 D.2,3y5 Ee3,4y5 i
69. Con respecto al significado funcional de cada uno de los cuatro tipos de tejido, ¢cual —~
es la relacién correcta? ; A"’
\/( ) El tejido epitelial brinda una capa protectora a las cavidades del cﬁéri)o. T A B g
\ - ( ) Los tejidos musculares mueven el esqueleto y las paredes de 6rganos internos. -
( ) Los cartilagos y las células caliciformes son ejemplos de tejido conectivo. : L5
( ) El tejido nervioso recibe y trasmite sefiales y procesa la informacién. _ sl 'm\,
- A. VEVF-. B. VVFV " Ce VVVF D. FVV¥ E. VVFF n
12 : ~~
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/7{{ ¢Cual de las siguientes propuestas define mejor el concepto de cadena alimentaria?

‘i'

- 5o i
~71. Sobre la mitosis son correctas, excepto: { !

-

#

Al
B.
C.
Do
E.

cowre

P
r

Elaboracion de alimentos de las plantas ™
Estudio sobre el mercado de los alimentos
Interaccién alimentaria en la naturaleza
Eslabones elaborados con comida

Sucesién de organismos coméstiblcs

\

)

L

" fv"
Una célula madre da origen a dos células hijas. - ~
Se da en las células somaticas fundameéntalmente. P
Se mantienen el nimero de cromosomas constante. 4

-Por cada ciclo celular una divisién. -

Duplica el nimero de cromosomas en las células hijas. ™

; »7-2-:' Si una planta homocigota de tallo alto se cruza con una homocigota de tallo enano, la

proporcion fenotipica esperada en la F1 y F2 sera:

73..Las arterias epifisiarias ingresan en las epifisis de un hueso largo e irrigan:

O A 00 W b

Son ciertas:

A.

U8 8 S

“F1: 100% tallo enano; F2: 75% tallo alto y 25% tallo énano

F1; 100% tallo alto; F2: 100% tallo alto N . !
#1: 100% tallo alto; F2: 100% tallo enano % o LA

o
%

f

-

F1: 100% tallo alto; F2: 75% tallo alto y 25% tallo enano
F1: 100% tallo enano; F2: 100% tallo alto X ,A

La diafisis

La médula ésea roja_—
El periostio -

El tejido 6seo .-

El agujerc nutricio

1y2 B.3y4 C. 5y1 ' D. 2y4 E. 3y5

7A4. El crineo comienza a desarrollarse durante la cuarta semana posfecundacion y se
compone de dos partes:

Mesodermo
Ectodermo
Neurocraneo
Viscerocraneo
Endocondral

Son ciertas:

A

B,3y4 C. 1y5 D.'2y3 " E.-4y5

75. La capa mas externa de la piel estd histolégicamente constituida por tejido:

A

B.

Conjuntivo
Conectivo

C...~Tegumentario

“E,

‘/’"

As
B.
W C,
D.
E

Epitelial
Adiposo

« . : < : ] T ;
£6. El musculo que flexiona semisupina y semiprona al antebrazo se denomina:

Supinador largo
Braquial anterior
Ancéneo

Pronador cuadrado
Biceps braquial

13



77. Las siguientes afirmaciones sobre la columna vertebral son verdaderas excepto:

o

A. Durante toda la vida, la médula de los cuerpos vertebrales tiene una funcién X
hematopoyética. ’ :

Bg Los plexos venosos internos proveen una via de acceso a células malignas desde
la préstata hasta el craneo.

C: La arteria vertebral asciende al cuello a través del agujero transverso de las —— .
vértebras cervicales. _ 3
D. La inyeccién de un anestésico en el conducto sacro puede usarse p bloquear o S~
el dolor y sensibilidad del cuello uterino, vagina y perineo durante el A
alumbramiento. : ; :
E. La articulacién atlantoaxil permite la rotacion de la cabeza sobre la columna - Sy
vertebral. S
; 78. Las Papilas linguales més abundantes y que no intervienen en la determinacién de los Y
y - sabores fundamentales son las: 2 P
A.  Caliciformes T s
B. Circunvaladas N
C. Fungiformes (
D. Filiformes ;
E. Foliadas S )
S N~
7. Las gonadotropas secretan 2 hormonas: ‘
1, Foliculoestimulante > e ke
2. Inteinizante ) : ‘
3. Lactotropas \ %
4, Tropicas X o
S. Liberadoras ‘
Son ciertas: .
As 1y2 B, 3.y4 C. 1y5 D.. 2-y-3 E. ™3 §15 ’ N
v ". /”\“;
80. Después del nacimiento, el corazén bombea sangre dentro de dos circuitos cerrados:
4 : : ' gy,
1. Adrtico o
2. Sistémica ) £
3. Pulmonag” ' . N
4. Venosa —~
5. Coronaria S '
fA'V‘\-‘
Son ciertas: / ' _ ~
A 1y2 #Bl2y3 . C. 3y4 D 4y5 B 1y 5 ~~
; . J,,-’ S/ g 1 ) : K Py
- --81. La pared de Ja'traquea esta compuesta, desde la mas profunda hasta la més superficial, pe
por las siguientes capas: . e
1. Mucosa- g
2. Peritoneo «w . . ~
3. Submucosa ¢ *F
4.  Subcutaneo’ , = o~
5 Cartilago hialino’ » N
-Son ciertas: o
A. 1,2¥y3 B.3,4y5 C5Ly2 D. 2,3-v4 Fal3y5
LR s . 2,378 L s
/"“‘\\‘¥
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_,82'. La motilidad del intestino deigado permite mezclar los alimentos con secreciones
- pancredticas, intestinales y bilis, lo cual es importante para:

« La absorcién de los nutrientes provenienfe deJos alimentos =~
Propulsar el contenido intestinal en direccién distal

Aumentar el contacto de digestion de las vitaminas
Evitar el estrefiimiento ‘ '
Eliminar los microorganismos que ingresan con los alimentos

LMo owp

83. Los rinones producen dos hormonas:

La renina’

El calcitriol

La aldosterona X
La eritropoyetina -
El calciorenal

L R

Son ciertas:

A 233, B.3y4 C. 1y5 De?2y4 - _ E™3y s

84 En el intersticio que separa dos tubulos seminiferos adyacentes hay grupos de células

llamadas de Leydig, estas secretan:

Estrégeno
Progesterona
Oxitocina

e Testosterona
Prolactina

NEBUOW >

S

P
XB'S. Los sustantivos que terminan en el sufijo — dad que significa cualidad, y provienen de

un adjetivo son: G

1.  Arbitrariedad v

2.  Maldad

3.  Deidad

4. Publicidad_ »

5. Novedad

Son ciertas:
A. 13373 Bal,2y5 C.3,4y5 D.1,4y5  E24y5

o -

86 En la expresion: “Fue la gota que rebalsé el vaso”, los articulos subrayados son:

Contractos
Indeterminantes
Transpositores h
Sustantivadores =
Determinantes <

mpow .

87; A qué clase formal pertenece la palabra subrayada en la siguiente oracién: “Preparé
el viaje con su meticulosidad acostumbrada”.

A. Verbo

B. Sustantivos-
C.  Adjetivoxg

Dq Adverbio

E. Conjuncidn s

15
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~*88. En una de las oraciones, la prcposiciétoﬂcxprcsa relacién de sustitucién:

Al Pasean libremente por la plaza Mayor.
B.  Ellas viven por aqui. : s
C. Se salvaron por poco. P
Dy A veces reimos por no llorar.
E. No sé por qué dice una cosa por otra. Y
e N
/&9f Las palabras que llevan tilde son: A
1. Soez _ £
2. Aulla 7 A
3. Miau ¥ )
4.  Reir « ; B
S. Retahila N
e~
Son ciertas: :
: : &
A 1,4y5 B.);:‘S_’jy 4 Cy2,4y5 D.8,4y5 E. *1;3y4 .
//g 2 § ' b
90. “A la vejez, viruela” es una: . s
TN~
A. - Oracién ~
B. - Proposicién ;
C.  Mencibn ; T
De Frase : e
E. Moraleja . ~ ‘
; < = P
' g L B ; y
917 En la oracién: “Todos los alumnos Tjniraban en silencio al profesor”, la palabra -
' subrayada cumple la funcién sintactica de: . #* ‘<
A.  Nucleo de predicado T
B. Agente Y
C. Predicativo : S - A
Dg  Circunstancial - : : -
E.  Objeto indirecto A
p “o
;92. El juego de la tinka, la apicultura y la horticultura son actividades econémicas..que o~
pertenecen respectiva y sectorialmente a los sectores: 7
) ~
A. Primario, secundario y primario ¥ N
B. Terciario, secundario y primario s
Ce Terciario, primario y primario e
D. Primario, primario y primario \ ~C
_E. Secundario, primario y primario. * -~
- “~
93. Los dafios ambientales, causados por la contaminacién industri—,al y la depredacién de %
los recursos naturales, han motivado que en la sociedad se constituya una corriente: ~~
. s
A.  De sostenibilidad -
Be Ecologista . L.
C. Medioambiental ’ Sy
D. Economicista v I
E. ' Cultural A ' .
P
~
16 e i
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’_,9‘4/. La organizacion internacional que ayuda a resolver problemas de las balanzas de pago

y la estabilidad de los tipos de cambio de los paises es:
A. T EI'Banco Mundial (BM)

Be El Fondo Monetario Internacional (FMI)

C. La Organizacién de las Naciones Unidas (ONU)
D La Reserva Federal de los EE.UU.. .

E La Organizacion Mundial del Comercio’ {OMC)

/Q{El ....................................... recibe datos internos y externos, lo cuales procesa,

analiza e integra para dar respuestas adecuadas, segin el estimulo recibido.

A Condicionamiento clasico ™
B Aprendizaje social %

Ce  Sistema nervioso

D Sistema endocrino

E Organismo

_95‘ Tener la vivencia general de bienestar y plenitud es un ejemplo de sensacion:

Vestibular

s Kinestésica
Nocioceptiva
Cenestésica ~,
Tactil AN

woow»

9‘_7'd."_E1 sustrato material responsable de percibir, imaginar y pensar es:

- La corteza sensorial

La corteza asociativa -
El tronco encefalico -
El l6buloe occipital

El cerebelo \:

HOOowp

i

98. Si una persona esta convencida de haber vivido experiencias que nunca sucedieron,

estamos frente a una alteracién de la memoria, llamada:

Amnesia <
Alexia
Paramnesia
Hiperemesia \~
« Narcolepsia

‘moowp

99. De acuerdo a Jung, es una persona activa, se lleva bien con la gente, estd llena de
energia; por el contrario, el otro tipo de persona es reflexiva meditativo, huye de los

demé4s, se refiere a los tipos:

A. Extravertido — timido

B. Flematico — consanguineo

Ca Extrovertido — introvertido
Colérico — fleméatico

E. Consanguineo — inestable

100. Corresponde a la primera etapa del desarrollo Psicosexual de Freud.

A Genital

B. Maduraciéon
C. Infantil

D. Evolutiva
Ee Oral

17



